

严守森林防灭火安全底线 我市开展森林火灾应急处置实战演练

本报讯(融媒体记者宋亮 通讯员吴伟杰)为全力做好新一轮森林防火期内森林火灾各项防控工作,确保人民群众生命财产和国家生态安全,24日,市森防指在安溪县开展泉州市森林火灾应急处置实战演练。市委常委、常务副市长黄景春现场观摩演练,市直有关部门领导、安溪县政府领导陪同观摩。

演练开始前,现场领导、嘉宾共同见证泉州市森林防灭火救援实训基地正式启用,共同步入数字化展厅观看实训基地宣传片。随后,森林火灾应急处置实战演练开始,现场根据设定响应情形,由镇、县、市三级森林防灭火工作预案逐级介入开展演练,重点展示隔离带开辟机器人开设隔离带、以水灭火、常规方式灭火、无人机侦查监测等灭火实操技能。

据悉,泉州市森林防灭火救援实训基地作为我市“十四五”应急体系建设专项规划重点项目,其建成投用标志着我市在森林防灭火一体化、专业化、规范化上迈出了关键一步,填补了闽南地区专业森林消防实训设施的空白。市森防指有关负责人表示,下一步,我市将以基地启用为新的支撑,切实提升森林防灭火能力水平,以更严标准、更实举措守住森林防灭火安全底线。

市文旅总指挥部研究“海丝文旅节”筹办工作

本报讯(融媒体记者黄伟毅)24日,市文旅经济发展总指挥部召开专题调度会,研究2025年“海上丝绸之路国际文化旅游节”筹办工作。市文旅经济发展总指挥部总指挥长刘林霜主持并讲话。

市领导指出,高水平办好本届“海上丝绸之路国际文化旅游节”,既是深入贯彻落实习近平总书记关于共建“一带一路”倡议的具体实践,也是泉州推进21世纪“海丝名城”建设、深化文旅国际交流合作的关键抓手。

市领导强调,要做到高效推进,依托文旅总指挥部组建“海丝文旅节”工作专班,各工作组与相关单位要强化协同作战、形成合力,实行“挂图作战,按表推进”,提供坚实要素保障。要注重提升品质,着眼打造标杆文旅盛会,锚定“专、精、特”三个维度,凸显泉州文旅高品质调性,让每个子项目都有记忆点、有传播力,将“泉州特色”转化成“海丝文旅节”的独特标识。要聚焦品牌效益,坚持“以节聚人、以人兴产、以产惠民”,推出一批文旅融合消费场景,把文旅节办成“市民得实惠、游客有体验、产业能升级”的盛会。

神舟二十一号计划近日择机发射



神舟二十一号计划近日择机实施发射,船箭组合体24日已转运至发射区。

据中国载人航天工程办公室介绍,10月24日,神舟二十一号载人飞船与长征二号F遥二十号运载火箭组合体已转运至发射区。目前,发射场设施设备状态良好,后续将按计划开展发射前的各项功能检查、联合测试等工作,计划近日择机实施发射。(新华社)

菲华文坛共话“文学与原乡”

本报讯(融媒体记者黄祖祥)为促进菲华文坛与泉州的文学交流与协作,昨日下午,菲华作家与泉州作家在晋江五店市传统街区举行文学恳谈会,深化对“文学的晋江现象”的理论探讨与实践总结,畅谈对“文学与原乡”的独特感悟。

在近百年的菲华文学创作史上,晋籍菲华作家数量占据“大半江山”,他们在经商之余,坚持从事华文写作,以丰富多彩的题材内容生动展现菲律宾的人文历史和社会现实,表达了海外华侨共同的原乡情结。此外,他们通过建设文学社团、主编文学期刊、编选文学选本、发起文学论争、确立文学理念等方式,推动菲华文学的产生、发展与繁荣,成为菲华文学的中流砥柱,形成引人瞩目的独特文学现象。

昨日的“文学的晋江现象”恳谈会既是一次海外游子与家乡的亲切重逢,更是一次跨越海洋的文学对话。在恳谈会上,菲律宾华文作家就“菲华文坛的闽南情结”“菲华文坛与国内文坛的交流状况”

“菲华现代诗的发展脉络”“中华文化传承背景下的新生代拓展”“菲华作家笔下的故乡情”等主题进行精彩发言,表达对故土家乡最深沉的爱。

菲律宾华文作家协会副会长陈嘉奖告诉记者,此次专门组织菲华作家代表团回到晋江,与家乡文学界开展文学交流对话、互动研讨,对家乡的记忆与情感有了更清晰的领悟,也加深了对侨乡文化的理

解。今后,菲华文坛将与泉州、晋江文坛开展更多形式的交流互动,建立常态化交流机制与文学成果共享合作,书写对家乡纯粹炽热的爱,让菲华作家的作品更多地走进家乡,让家乡人民对海外华文有更深人的认识。

晋江市文联主席、晋江市委宣传部副部长黄华东表示,晋江与菲律宾文坛关系密切、互动频繁,在今年8月两地作家探讨“侨乡文学共同体”的概念取得初步成果后,此次恳谈会安排在五店市传统街区这个充满乡土气息与传统文化元素的空间举办,既以“文艺+”的形式向海外侨亲展示晋江在中国式现代化实践中保护利用优秀传统文化的成果,也将推动两地文

坛深挖“晋江经验”的时代内涵,缔结更广泛深厚的文缘,创作更多富有生命力的文学作品。

泉州晚报社副刊评论部主任、泉州市作家协会副主席吴芸介绍,近年来晋江籍菲华作家活跃于泉州文学界,在泉州晚报社主办的各类征文比赛中频频获奖,“今后我们将借助党报文艺副刊平台,通过策划举办常态化的两地互动文学活动,推动泉州题材的文学创作融入更多晋江籍菲华作家的日常创作,促使泉州的城市符号、文化意象与菲华作家心灵深处爱国爱乡的故土情结深度融合,共同为‘泉州故事的文学书写’‘文学的晋江现象’探索更多可能”。

诺奖得主来泉州“开讲啦”

“大家好,我叫巴里·马歇尔,我发现了幽门螺杆菌……”这几天,2005年诺贝尔生理学或医学奖得主、中国工程院外籍院士、澳洲科学院院士、美国国家科学院院士、深圳大学讲席教授巴里·马歇尔在德化一中高26组校友、深圳大学医学部执行主任、特聘教授许兴智等人的陪同下,来到泉州,先后前往德化县第三实验小学、德化一中、德化县医院等地,开展科普讲座及义诊活动。

□融媒体记者 陈明华 通讯员 许华森 颜泽南/文(图片由德化一中、德化县医院提供)

对话学子 用科学精神点亮青春

在德化一中的主题演讲中,马歇尔教授介绍了自己的成长之路,回溯与搭档发现幽门螺杆菌的历程:从最初提出“细菌可在胃中的强酸环境下生存”的颠覆性猜想被学术界质疑,到为验证理论毅然进行“以身试菌”的惊人实验,再到自身在创新和好奇心驱动下突破性成果不断。他分享了在创新科研中的点滴体会,以及面对权威质疑时的坚持与勇气,告诉同学们在科研路上最大的敌人是“固有的思维定式”,鼓励同学们“永远不要害怕提出‘不可能’的问题”。

“您的研究是人生规划的必然,还是偶然的契机?”“如何在‘学知识’与‘用知识探索’间找到平衡?”“喝下满是细菌的培养液,身体出现症状不适时您后悔过吗?”……在随后的“深度对话”环节,同学们热情高涨,积极争取向诺奖得主请教。

当被问及“论文被拒、观点遭嘲讽时如何坚持”,马歇尔教授分享了“自我实验”背后的心理挣扎:“科学需要孤注一掷的勇气,但更需要对数据的绝对信任。”他鼓励学生“用‘反问为什么’的方式思考”。

马歇尔教授还给提问的同学送上亲自设计的T恤,让“挑战权威、坚持真理”的科学精神从抽象理念变为可触摸的青春记忆。

据德化一中校长赖升科表示,许兴智教授心系母校,请好友马歇尔教授来德化交流,不仅是学校科学教育的一次重要活动,更是学生与科学大师近距离接触的宝贵机会。马歇尔教授的分享,让学生们深刻体会到科学精神的核心——勇于质疑、敢于创新、坚持真理。



学生积极把握与科学大师交流的机会

开展义诊 用医者仁心守护健康

被授予诺贝尔生理学或医学奖。

马歇尔教授还分享了其团队在胃癌机制研究、抗生素耐药性检测、精准诊断技术等领域的最新进展,强调了尽早根除幽门螺杆菌对于预防胃癌的重要意义,整场讲座既展现科学探索的严谨,又饱含人文情怀,引发全场热烈掌声。

随后,马歇尔教授一行到体检中心开展义诊活动,逐一给出个体化的治疗建议。

德化县医院医生们表示,马歇尔教授“以身试菌”的无畏勇气、对真理的执着坚守,令人由衷敬佩。讲座不仅给他们进行了一次专业知识的“充电”,更是一场科学精神的传递。这份精神也化作力量,激励在场医护人员将科学的严谨与医者的温度深度融合,在探索民生福祉的道路上坚定前行,以更高水平的医疗服务,践行“人民至上、生命至上”的初心使命。

教育部:鼓励中小学每周设置一天“无作业日”

新华社北京10月24日电 记者24日从教育部获悉,针对中小学生心理健康阶段性特点和突出问题,教育部日前发布10条措施,其中包括鼓励每周设置一天“无作业日”等。

“有效缓解学生考试升学焦虑”措施提出,减轻学生过重作业负担,严控书面作业总量,严禁布置机械重复、惩罚性作业,鼓励每周设置一天“无作业日”。规范考试管理,减少日常测试频次,合理设置

考试难度,不得以考试成绩对学生进行排名;巩固校外培训治理成果,继续严控义务教育阶段学科类培训,规范非学科类培训,加强学科类隐形变异培训防范治理;有序推进中考改革,加快扩大优质高中招生指标到校,开展均衡派位招生试点,缓解学生和家长升学焦虑;全面落实生命安全与健康教育进中小学课程教材指南,每月至少开展一次综合性教育实践活动,加强学生生命教育、青春期教育和挫折教

育,提升学生适应环境、调适情绪、应对压力等方面能力,增强心理韧性和心理免疫力。

“全面落实‘体育每天2小时’”措施提出,鼓励学校与社区合作开放周边运动场馆,为学生放学后开展体育锻炼提供场所保障。

“保障学生充足睡眠时间”措施明确,严格执行睡眠管理规定,坚决遏制超时学习等违规行为,防止学业过重、无序竞争

挤占睡眠时间;将学生睡眠状况纳入学生体质健康监测和教育质量评价监测体系。

“培养学生健康用网习惯”措施提出,规范管理学生带入学校的智能终端产品,严禁将手机等电子产品带入课堂。

此外,措施还就关心关爱特殊学生群体、建立监测预警和干预机制、推进实施全员育心制度、优化校园心理支持环境、培育家庭和谐亲子关系、健全部门协同防护机制等作出要求。

冬航季焕新启航 注意航班有变化

本报讯(融媒体记者张晓明 通讯员黄晓静)记者昨日从泉州晋江国际机场了解到,10月26日起,泉州晋江国际机场开始执行民航2025年冬航季航班计划。届时,该机场部分航班往返时刻将发生变动,旅客出行前请提前查询航班信息。

根据民航局公布的航班计划,新航季39家国内外航司在泉州晋江国际机场运营,每周计划起降航班1974架次,其中国内航班1838架次,国际(地区)航班136架次;通达国内外航点78个,

包含68个国内航点和10个国际(地区)航点,为旅客出行提供丰富多样的选择。此外,为给旅客带来更加便捷高效的出行体验,泉州晋江国际机场持续优化运力布局。其中,空中快线加码:10座城市纳入“日均5班+”快线矩阵,分别是北京、上海、成都、重庆、南京、贵阳、郑州、长沙、舟山、昆明。热门航线运力再提升,泉州飞成都每日多达10班,飞北京、贵阳每日多达9班,飞上海、重庆、郑州、昆明每日多达7班。

晋江青阳:开展《习近平谈治国理政》第五卷专题宣讲活动

本报讯(融媒体记者许雅玲 通讯员蔡雅婷)为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,日前,晋江青阳街道举办《习近平谈治国理政》第五卷专题宣讲活动。

此次活动特邀晋江市委党校高级讲师洪荣福进行专题辅导。洪荣福围绕“重大意义和重要地位”“主要内容和创新论点”“如何学懂弄通”三大维度进行了阐释,深刻揭示了其在全面建设社会主义现代化国家关键时期的理论价值与实践指

引。随后,兴泰物业管理有限公司党支部书记陆修文结合宣讲主题进行了学习经验分享,参训的“两新”组织党员也围绕如何在岗位工作中践行政员责任与担当展开了交流研讨。此外,党员们还共同观看了爱国主义教育电影《731》,通过回顾民族苦难,感悟初心使命,汲取前行力量。

大家纷纷表示,将以此次学习为契机,持续加强理论武装,凝聚奋进力量,将学习成果切实转化为推动街道高质量发展的强大动力和生动实践。

广告热线:22503333 22500203 22500205

一、行式分类:每行14个小6号字(包括标点、数字)收40元(遗失类另计费)/每次刊登1行起,最多15行/标题8字以内80元计费/独立栏目按内文3行计费/餐饮、个人家政类信息等一行内包月350元,不再赠送次数/招租转让、二手汽车、票务、旧货市场类一行内包月500元,不再赠送次数/寻人启事,8cmx3cm 200元/次,不再赠送次数。
二、版块分类:4cmx3cm 200元/次 8cmx3cm 400元/次 刊登分类信息不予以创意设计
三、备注:所有分类广告费都必须刊前付款,套红或指定位置各另加收30%,每刊登3次送1次,刊登5次送2次,刊登20次送10次(连续刊登)。版块招聘广告连续刊登5次送5次。

FEN LEI XIN XI

分类信息

认刊须知

认刊内容应符合国家有关法规和规定,认刊时应交验证件。政府公告、法律文书、医疗(含机构及器械)、药品、保健品,及含有手术治疗、推介药品的美容广告等,不予办理刊发版块分类广告。商务、招聘类提供营业执照副本的有效复印件,内容加盖公章;教育培训类提供相关部门证明,内容加盖公章;房产出租提供相关房产证明,转租提供租赁合同原件;个人信息或家政服务提供身份证件或社区证明;刊登证件遗失声明需提供有效证明文件。广告客户须提供其他必要的证明文件,欢迎电话咨询。

区域服务热线:

经营科:22501111 鲤城:22387917 泉州:22500245 石狮:88769006 晋江:22500253 南安:86363077 惠安:87377122 泉港:87991009 安溪:23282223 永春:23861066

综合

张恩来包饼厂 婚花包 荣获晋江名小吃称号
0595-85852781
晋江双龙路嘉福加油站后面250米